

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.

Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Félévre . . . 4 kor.  
Negyédévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.  
Negyédévre . . . 3 K 50 f.

SZABÓ JÓZSEF.

## A választójogi vita.

Szentes, febr. 14.

A képviselőház részéről kiküldött negyven tagú bizottság befejezte az általános vitát a kormány választójogi javaslatáról. A bizottság egy héten át tárgyalta általánosságban a választójogi kérdés anyagát — a részletező vita csak ezután kezdődik s meg lehet állapítani tárgyi valóság gyanánt, hogy a kérdés nagy komolyságának megfelelően magas színvonalon folyt az eszmecsere. Valamennyi felszólaló — talán egyet, vagy kettőt kivéve — széles készlettel bírta a fejét a véleményét és sikerült is minden oldalról megvilágítani a reformkérdést általában, a kormány javaslatát pedig különösen.

A bizottság tárgyalása eddig afféle tudományos színezetű szakmánácskozomány jellegével bírt s a politika benne csak annyiban játszott szerepet, hogy egyik-másik tagja a bizottságnak kívánatosnak jelezte a tárgyalás elhalasztását a zavaros politikai helyzetet való tekintetből, egy-némelyik pedig utalt arra a fokozott felelősségre, amely a munkapártra hárulnak, mivel hogy a sajnálatos politikai viszonyok folytán előreláthatóan egyedüli a többség fogja megalkotni a korszakos reformot. Ezeket a mozzanatokon kívül politikai szempont, vagy külön parttekintet nem jutott kifejezésre az általános tárgyalás során. Minden felszólaló tisztán tárgyi érvekre építette fel kifejtett fellegását s bár általánosságban valamennyien elfo-

gadták a kormány javaslatát. A részletekkel szemben alapos, erős, sőt eles bírálatot is gyakoroltak, előre hangoztatva különböző módosításoknak feltétlen szükségét.

Az általános vita berekesztése után felszólt Lukács László miniszterelnök s oly beszédet mondott, amelyben összefoglalva az eddigi vita tartalmát, a reflexió vonalán s helyel-közvetlen politikai értelemmel is tisztán áttekinthető, világos perspektívába állította a kormány szándékát, fellegását és a javaslat egyes rendelkezései s egyáltalán a kormány állásfoglalása mögött hajtómozgó motívumokat.

Mindenekelőtt homlokterbe állította a kormány célját, amelyet a nevezetes reform megvalósításában követ s ezt a célt a következőképpen összegezte: ösztönözni ráterelni a jogkiterjesztés útjára, de olyan óvatossággal eljárni, hogy minden komoly, életbevágó országos érdek megőrlésére legyen. Azután nyomban kijelentette, hogy a kormány a javaslatot le fogja tárgyalni az országgyűlésen. A halasztásnak a mai kellemetlen politikai helyzetre való tekintetből semmi értelme sem volna, mert a mai helyzet megváltoztatása nem a kormánytól függ. Így tehát az ellenzék magatartására való tekintet nélkül kell foglalkozni a reform megvalósításával.

### A főrendi ház ülése.

Budapestről jelentik: Abban az esetben, ha a kormány a bizottságok előtt fekvő kisebb javaslatok tárgyalása végett e hó második felében összehívja a képviselőházat, a főrendi ház február felé, az eddigi intézkedés szerint, 22-én ülést tart, az átküldött javaslatok végett.

## Enver bey veresége?

Szentes, febr. 14

Nem ismerjük ki magunkat, kik állítják egymást. A törökök-e, akik hátrálást színlelnek és azután körül fogják az ellenséget, vagy a bolgárok, akik visszavonulások ürügye alatt ki akarják csalni a török sereget süncinaink védelmi vonalából?

Itt már alig tud az ember kiokosodni. De úgy látszik, a nagyhatalmak is megelégtettek a komédiát. Grey államtitkár egyszerűen szóba sem állt a porta londoni nagykövetségével, aki a békéttárgyalások újra felvételéről szóló javaslatával járult előbe.

Közben pedig mindinkább tisztázódik a monarchia magatartása. Királyunk békeszándékainak ösztönzése nyilvánvaló abban, hogy ugy Szófiában, mint Bukarestben békülékeny magatartást javasolt.

### Enver beyt visszaszerítették?

Konstantinápoly, febr. 14.

Megbízható helyről jelentik, hogy Enver bey kísérlete csapatoknak Rodostó mellett való partraszállítása nem sikerült. Sarköz és Rodostó között partraszállított ugyan mintegy huszezer főnyi török haderőt, de a bolgárok a török csapatokat visszaszerítették a hajókra.

### Meghíusult.

Konstantinápoly, febr. 14.

Hiteles hírek szerint Tevfik pasa londoni nagykövetnek Grey államtitkárhoz intézett kezdeményezési javaslatát, mely a békéttárgyalások újra felvételére vonatkozott, meghíusult.

### A szultán nem irt.

Konstantinápoly, febr. 14.

A porta megcáfolja azt a híresztelést, hogy a szultán sajátkezu levélben kérte volna fel a német császárt a békéttárgyalásban való intervencióra.

### A monarchia szerepe.

Berlin, febr. 14.

Diploáciai körökben híre jár, hogy Ausztria Magyarország nemcsak Szófiában, de Bukarestben is békülékeny magatartást tanácsolt.

## A Lukács-Déssy pör.

Budapest, febr. 14.

A Lukács-Déssy pörben ma érkeztek meg a törvényszékhez a zalánai nyaraló vételére vonatkozó iratok. A tanúk sorában felsorolták örögróf Pallavicini György nevét is. Ugyancsak ma érkezett levél Déssy Zoltántól Baoghy György einökböz, melyben tévedésnek minősíti Pallavicini megidézését és amelyektől eláll.

A pör anyaga olyan nagy, hogy tárgyalása kétségek nélkül három napig fog tartani, vagyis február 17., 18. és 19. napjain.

## Ferencz József és a cár.

Bécs, febr. 14.

Nem publikálták ugyan sem királyunk levelét, amelyet a cárhoz intézett, sem a cár választát, amelyet pecsetes levélben ugyancsak Hohenzollern herceg adott át, de azért lassanként tisztulni kezd a helyzet.

Beavatott körökben itt tudják, hogy a levelváltás nagyban hozzájárult a kedélyek megnyugtatóhoz. Az osztrák-magyar monarchia bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy politikáját nem vezérik önző szándékok, sem pedig terjeszkedési vágyak. Egyes-egyedül a balkáni rend helyreállítására törekszik és elejétől fogva is arra törekedett.

A cár válaszeleveléből is annyit lehet következtetni, hogy Oroszország politikáját is ugyancsak a tendenciák vezérik. Oroszország el akarja érni azt, hogy idegen befolyások ne érvényesüljenek a Balkán-félszigeten, vagy hogy egy befolyás se emelkedjék túl a másikon.

## Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részre kétszersült.

==== Elsőrendű malmalmi és saját őrölt lisztek, korpá, árpaflóra és kukorica. ====

Ma mikor mindent be kell eszteni, Locsolt szénnel nem jó vasalni.

[Schwarz-péknel 1 kg. folyott vasalni való szén 10, egy zsák vótelmel kg 8f.

Jóminőségű K O R P A métermázsánként 14 korona.

## Hakki basa utazása.

Szentes, febr. 14.

Hakki basa Bécsből elutazott Londonba s utazása felé fordult Európá észak felé. Bécsben, jól értesült körökben sok reményt fűznek az utazással kapcsolatosan a békehez. A török fegyverek sikere, a szövetségesek kimerülése s valamennyinél a pénznek teljes hiánya érleli a hajlandóságot a békekötéshez.

### Szerb-bolgár megegyezés.

Belgrád, febr. 14.

Szerbia és Bulgária között teljes megegyezés jött létre. Szerbia ugyanis azonnal 80 000 embert küld a bolgároknak, valamint 150 ágyúlevéget és hadiécet. Ennek fejében Bulgária szerb tulajdonnak ismeri el a szerb hadak által megszállott területeket.

### Törökország helyzete.

Bécs, febr. 14.

Bécs informált török forrásból érkezett a következő értesítés:

Hakki basa, aki ma ideérkezett, nem hivatalos küldetésben jött. Egyáltalán a londoni béketárgyalások megszűléséről a nyilvánosság igen tévesen van informálva. A londoni békekongressziónak nemcsak Brinapoli városának kérdése került tárgyalás alá, hanem igen sokat foglalkoztat Bulgáriának mértékeltlen követeléseivel. Ezekhez a differenciákhoz járult még az Aegaei-szigetek kérdése is. Ezért kellett az ügyet a fegyverek újabb döntésére bízni.

Igaz, hogy Bulgária gyarapította haderejét és görög segítséget is kapott Szalonikinél, de Törökországnak is vannak még friss erői, amelyeknek munióval és élelemmel való ellátása ugyan meglehetősen, de mégis kielégítően megtörténik.

### Hakki basa Londonban.

Bécs, febr. 14.

Hakki basa tegnap Londonba utazott.

## A körösi hulla.

Szentes, febr. 14.

Tegnap számunkban jelentettük, hogy a szentesi Körösnél egy feloszlásnak indult hullát hozott a víz felé s a békényai rétél a part mentén levő fűzök között megakadt. Jobban József rendőrhadnagy még tegnap kiderítette, hogy a vízbe fullt fiatal embernek neve Pásztor Márton. Apja Pásztor Gergely volt, ki már éveivel ezelőtt elhalt.

Az iskolában harmadmagával valami rendtelenség követelt el s ezért a tanító megdorgálta őket. E feletti elkeseredésben átment a vasúti hidon, de midőn visszafelé akart jönni, a vasúti őrnem eresztette át. A fiu erre lekerült s a Körösnél akart átjönni, de akkor már megindult a jég s a fiu a jégzajlásra lépve, a Körös folyó jeges hullámai között lette halált. Temetése a mai nap lesz Szentesen, hová már édesanyja is megérkezett.

## Ujsághordó asszonyt

felvezet a Szentes és Vidéke kiadóhivatala. Bővebb felvilágosítás nyújt Kovács Sándor Szentes és Vidéke ügynöke.

## Betörés a Kigyó-téren

Budapest, febr. 14.

Ma éjszaka betörők jártak a Kigyó-téri első számú házban levő házipari szövetkezet helyiségében. A teherviszonyokkal valószínűleg ismerősök voltak s észrevétlenül besurrantak a szövetkezet helyiségébe. Azonnal nekiesetek az üzletben levő nagy kettős Wertheim szekrénynek, lefektették a padlóra és furni kezdtek.

Az erős szekrény azonban ellentállt a betörők szerszámainak, melyeknek furóképességéből a rendőrség megállapította, hogy nagyon csodálatosok lehetnek. Lehetséges azonban, hogy valaki magzavata a betörők munkáját s kénytelenek voltak gyorsan elillanni.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg, egyelőre azonban nem is sejti, hogy kik lehetnek a betörők.

## A mexikói forradalom.

Laredó, febr. 14.

Eldög semmi hír sem érkezett arról a személyvonatról, amely kedden este Mexikó városból északi irányban elindult. Aggódnak az utasok biztonsága miatt, mert ugyanazon a napon egy innen déli irányban haladó vonat megtámadták, bár sikertelenül. Több tehervonatot felgyújtottak és kifosztottak.

Mexikó, febr. 14.

A mai harc több óra hosszig tartott és mondhatni, a túrszég párba volt. Időről- időre erős pusztatűz kezdődött. Kétezer főnyi s övetséges csapat bombázta Diaz hadállását, melyeket háromzer ember védelmezett. A tüzelés hevesebb volt, mint az első napon. A sráplelek tömegesen estek le a város központjába. Az Amerikai Gub. könyvtári szobájának menyezett szétszaggatta egy sráplek Renzetteg bomba az amerikai nagykövetség környékén csapott le. A gyilkos tüzelés ellenére a felkelők hadállásai sem gyöngültek. A felkelők nyilván takarékoskodnak a munióval. Délután kissé elölmömultak állásaikból. Az arzenál előtt álló nehéz ágyúk szüntelenül bombázták a város centrumát és a nemzeti palotát. Később a város déli részéről is bombáztatta Diaz a város központját. Az előnyomuló szövetségi csapatokra a házakból lövöldöztek. A város előtt a szövetségi csapatok egy osztályát megsemmisítették. Az élelmiszer fogyasztását a harcosok épp úgy, mint a közönség mindjobban érzik. Diaz csapatai összeszorított helyzetüknél fogva nem kaphatnak erősítéseket. A felkelők csapatai mintegy kétezer emberre csökkentek. A szövetségi csapatok száma az éj folyamán 7000 emberre emelkedett. A szövetségi csapatok két nehéz ágyúval is rendelkeznek.

## Állandóan

a n. e. közönség szórakozására van becsajlva a legújabb (Huppfeld modern villamos concert

## ZONGORA a Fekete Sas szállóban

## UJDONSÁGOK.

Szentes, febr. 14.

— **Eitelt szentesi nyomdatulajdonos.** Vajda Biliót szentesi nyomdatulajdonost — mint az annak idején megírtuk — a szegedi kir. törvénytörés zsarolás kíséretében büntösek mondtatta ki és három havi fogságra ítélte. Felebbezés folytán ma tárgyalta az ügyet a kir. ítélőtábla s a törvénytörés itéletét helyberhagvta.

— **Felulvasás.** A „Katholikus Kör” holnap délután 4 órakor tartja negyedik felulvasó-estélyt saját helyiségében, a következő műsor mellett: 1. Szavalt, tartja Tóth Lajos főgimnáziumi tanuló. 2. Felulvasás, vetített képekkel kísérve, 3. Monológ, előadja Sebessv. Emike. 4. Zongoraképek.

— **Kétszázhetven árverés.** A körületi munkásbiztosító pénztár február hónap végére a tagdíjhatárolkosok ellen nem kevesebb, mint kétszázhetven árverést tűzött ki. Ajánlatos az árverés napja előtt a kirótt járulékokat befizetni, mert a későbbes fizetőkön a végrehajtási költségekkel együtt közdok módjára hajlítják be a követelést. Aki tehát nem fizet, annak az ingója felett hamarosan megperdül a dob.

— **Elvesztett a kö-héjtel** a piactérig egy papírdoboz fűz- és zsebkendő. A becsületes megtaláló kérérték, hogy a rendőrségen illo jutalom mellett adja át a kendőket.

— **Elhagyott gyermekek árdákból.** A szegedi m. kir. állami gyermekmenhely oly szoptató anyákat keres, kik hajlandók anyátlan csecsemőket szoptatásra vállalni. Az illetők jelentkezzen Kovács Edehn gyermektelep felügyelőnél Szentes, I. ker. Könyök-utca 3. sz. a.

— **A népfelkelés új szorvást és területi kiterjesztést nyer.** erre vonatkozólag a honvédelmi miniszter a részletes utasítást most becsajította ki.

— **Alapító oklevél.** Szentes város Kanász Nagy Imre alapítványának oklevélét kiegészítve, a vármegyei felszerjeztette.

— **A sorsúldozott . . .** A szegény egyedül állót még az ág is luzza. Egy urhölgy, aki mindenkiel csak jót tett, mindenki megcsalja, cselédei pedig meglopják, pedig olyan jó hozzájuk, mint az anya az édes gyermekéhez. Újv. táján ezüst kanalak lopták el s a két gatyában járó bérselegények ezüst kanakkal eszik az istálló enyhében a bográcsban főtt tarhonyát és kását, természetesen hús nélkül. Alighanem ezeknek a meg nem került csibészeknek jutott eszébe hogy jó volna a paraszti eladélnak pulyka meg tyukhus is, mert a kárvallott fél bejelentette a rendőrségnek, hogy tegnapelőtt 2 pulykája és 4 tyukja nyomtalanul eltűnt. A rendőrség — a kivételes esetre való tekintettel — lázasan nyomoz.

\* **Magyarországon a fertőtlenítés fogalmát még sokan nem ismerik,** sokan nem tudják, hogy emberi és állati betegségek ragályok terjedésébe csakis alapos fertőtlenítéssel lehet megakadályozni. Lakásokat, hivatalokat, továbbá a gazdasági helyiségeket évenként egyszer-kétszer kellene a községesség érdekében fertőtleníteni, ami igazán nagyon csekély költséget okoz. Hogy miképpen történik a fertőtlenítés, azt okosan és érdekesen írja meg „Egészség és fertőtlenítés” című könyvében dr. Székely Zsigmond budapesti orvos. A könyvet kívánatra bárkinek ingyen küldi meg a szerző Budapestben, Erzsébet-körút 44. szám.

— **Csongrádi állami gazdasági népiskola részére,** ahol kosárfonó fűtelepet akarnak létesíteni, a föld felforgatására a földmívelésügyi miniszter állami segélyt engedélyezett. Ugyanilyen nemű segélyt engedélyezett Magyarországnak is, azonban azzal a kikötéssel, hogy a község tartozik a fűtelep talajának megfordítását február 25 ig elvégezni, mert különben a segélyt nem utalványozhatja ez évre Boross bíróval szölvá: „Abból pedig semmi sem lesz, jó asszony.”

— **Időjárás.** Vátozókéony idő várható, hűvösnyedéssel, helyenként havazással.

## A belsőkeri öntözómű

Szentes, febr. 14.

A dolog úgy áll, hogy öntözómű előzőszerint van is, nincs is. Kalpagos Szabó Imre tanácsnok és Czeuz Béla városi főmérnök a létesített öntözómunkálatot felülvizsgálták s az átvételi alkalmával megállapították, hogy a Hlazi villamosági r. t. által szállított elektromotor és szivattyú az előirt teljesítő képességnek nem felel meg s így azt át som vették. Javasolták a tanácsnok, mely szerint kéréssek fel a nevezett társaság, hogy a vizszivattyút a motorral együtt megfelelő szállítóképességűvé alakítsa át.

Az öntözómű beelerült összesen 3271 korona 80 fillérbe, az engedélyezett hitel 2000 korona, a léteépítéstarban e célra elhelyezésre van 1000 korona, a hiteltulajzóvs tehát csak 191 korona 80 fillér.

Mi ehhez csak azt fűzzük hozzá, hogy a szivattyú működésben tartásához az elektromotor gyeenge. Egy Körös motor nem felel meg a célnak. Oka legalább 4 lörés motort kell beállítani, ha az öntözóművel fűsköt nem akarunk vállalni. Egy pár száz koronával inkább többbe kerüljön, de megfelelő legyen.

## Vasuti katasztrófa

Páris, febr. 14.

A Páris—Belforti vonalon a munkások a pályát javították. Munkájuk közben egy gyorsvonat robogott a pályán keresztül, melynek hatalmas fűstjéltől és a nagy kő miatt nem láthatták a gyorsvonat után következő tehervonatot. A munkások csak a legutolsó pillanatban vették észre a közeledő vasútyt és így már nem tudtak menekülni. A tehervonat öt munkáson keresztül gázott. Hírmag meghaltak, kettő pedig súlyosan megsebesült.

## Legelőcsöb bevásárlás!

## Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakos széna, szeska, árpa és kukoricadara, jó és friss korpa, közsén, laszén, koksos olcsón kapható Tüzifa mindig száraz és jó. Cementből és mészből állandóan nagy raktár. Soha ki nem fogyó finom csongrádi rózsakrumpli mázsája 8 korona. — Mindenfajta áruból 50 kilótól kezdve házhoz szállít, a legnagyobb rendelést is 24 óra alatt végzi, nem kell 2—3 nap várakozni. Akinék szénája, arpaszálmája és csöveskukoricája eladó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.

## Hirek mindenfelől.

— Öngyilkos magánzó. Budapest, a Baross-utca 23. számú háza ma reggel Engel Mihály vagyos magánzó morfiummal megmérgezte magát. A mentők a Pajor szanatóriumba szállították. Hogy mi készítette végzetes elhatározására, azt a rendőri vizsgálat ezeidre nem derítette ki.

— Életunt gyárléány. Kőbányán Némethy Vilma 15 éves gyárléány lugkoldattal megmérgezte magát, és súlyosan megsérült. A Szent-István kórházba vitték.

— Baleset az automatagyárban. A budapesti Pozsonyi-utca 4. szám alatti automatagyárban a teherfelvonógép Jurinich Mihály munkás halálát okozta és négy újat levágta.

— Morfiummérgezés. Budapest Nagypál Juliska 19 éves családleány a Szondi-utca 100. számú házában megmérgezte magát és súlyosan megsérült. A Rókus-kórházba vitték.

— Egy csödbe jutott kereskedő letartóztatása Boizin Károly brünni gyapjúkereskedő, aki féltelmű korona passzívával csödbe jutott, feleségével együtt hamis bukas és árusvindli miatt letartóztaták.

— Kemkedő asztalossegéd. Triestből jelentik. Az „Alto Adige“ jelentik Cortinából: Koller József arunegyi asztalossegédet kémkedés gyanúja alatt itt letartóztatták és a bozeni haditörvényszék börtönébe szállították.

## Hová megy Nagysád?

Megyék Klauzál-u. 16.  
sz. alá, ahol Kuruczné

## Mufadi Juliska

a mai drágaság mellett  
a legolcsóbb

## árban készíti a leg- szébb kivitelű női

## kosztümöket,

blous, aljakat, s.b. Ké-  
retek rendelést tenni!

2—3 jó házból való fiu tanu-  
lónak fizetéssel felvétetik

## Pollák Testvérek

divatár-üzletében.

## Itt az ideje

hogyan belássa tévedését

és kávé-, tea-, rum-  
szükségletét

## Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében  
báró Harucker-utca 11.  
szerezzék be. Ugyanott  
kítűző csongrádi és  
hegyi borok, kőbányai  
sör, tiszta főzött pá-  
linka jutányos áron  
kaphatók. 578

## Közgazdaság.

### Kedvezményes vetőmagszállítás.

A földmivélségi miniszter kezdeményezésére a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter a m. kir. államvasutat vocalain, valamint azokon a helyiérdekű vasutakon, ahol a Máv. igazgatóság a díjazabási jogot az illető vasút hozzájárulása nélkül is gyakorolhatja, a tavaszi vetőmagszállításokra díjkedvezményt engedélyezett. Ennek értelmében hazai állomásokról vetési célokra szállított búza, zab, árpa és tengeri vetőmagküldeményekre április 15-ig fuvarlevélként legalább 10000 kg.-ért való díjfelétés esetében a helyi díjazabási szerinti C) osztály díjtételét, kisebb mennyiségű feladásnál pedig a helyi díjazabási szerinti első külön díjazabásnak díjtételei érvényesítetnek.

### Gabonátörzsda.

Szentes, febr. 14.

Ruza májusra . . . . .	11.58	?
Buza októberre . . . . .	12.18	?
Ruza áprilisra . . . . .	9.86	?
Rozs októberre . . . . .	9.66	?
Tengeri májusra . . . . .	7.72	?
Tengeri júliusra . . . . .	7.42	?
Zab áprilisra . . . . .	10.35	?
Zab októberre . . . . .	8.93	?

### Épület butor és asztalos munkákat szép kivitelben és

### a legjobb minőségben

a legolcsóbb árban készítik. Kész  
butorokat raktáron tartok és

### a legolcsóbb árban

bocsájtom a n. é. közönség ren-  
delkezésére. Költségvetés díjtalan.

Tisztelettel: **Mucsi László**, épít-  
lis és butorasztalos Soós-utca 35

### Apróhirdetéseket

15 szög 50 fillárért fel-  
vesz a kiadóhivatalt

**Petőfi-u. 5. szám**

**KIADÓLAKÁS.** Iskola-utca 3. szám  
alatti egész ház I. évi április  
24-től haszonbérbe kiadó. — Érte-  
kezhetni Rakoczi-tér 7. szám alatt.

**ELADÓ HÁZ.** Szathmáry Károly  
fodrász Páva-utca 2 számú háza,  
lyuipac-tér sarok eladó. Értekezni  
lehet a tulajdonossal a fodrász üz-  
letben.

A szentesi ág. ev. egyház tulajdonát  
képező pincéhelyiség 1913 év  
ápr. 24-ikétől, kezdve kiadó. Érte-  
kezni lehet a parókján.

Holya Imréné Vásárhelyi-ú. 9. sz.  
házában két szobás utcai padló  
szoba, konyha, speiz, tűzrevalós kiadó.

**KIADÓ LAKÁS.** IV. ker. Horváth-  
Gyula-utca 34. szám alatt 4 szobás  
utcai valamint 2 szobás udvari lakás  
azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó

**Egy** iteligen, 16 20 éves 4 kö-  
zépiskolát végzett fiatalem-  
ber iródnában felvétetik. Cím a ki-  
adóhivataltban.

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: **X. M. Fordította: A. J.**

ELSŐ RÉSZ. 150

— Dr. Roch Birdet keresztül ve-  
zette a házon s miután az öreg nő-  
nek néhány viselkedési szabályt írt  
elő, mindketten elindultak haza Pá-  
rie felé.

Ugyanezen a napon, kevéssel az  
alkony beköszöntése előtt, Bird a  
kerti házacskja sövénykerítés előtt  
kiszállt a kocsiból s bélépett az aj-  
tón, melyet Valentin nyitott ki neki.  
Előbb azonban be kellett bizonyíta-  
nia, hogy ő az.

— Értünk jön? kérdi Valentin  
némi remegéssel.

— Igen, kisasszonyom. Nagyné-  
nemét értesítettem s ő örömmel fo-  
gadja önöket; már is türelmetlenül  
várakozik kedves vendégeire.

— Oh Bird ur, kedves Bird ur,  
milyen hálával tartozom én önnek.  
— Nazzon kérem önt, kedves  
kisasszony, hogy arról ne beszél-  
jünk! Hanem siessünk mostan. Mal-  
hája készen áll?

— Igen! már egy óra óta.

— És e szerint mi sem tartó-  
ztatja itt többé?

— Semmi.

— Akkor menjünk! Künn vár a  
kocsi. Kérem a bóröndöt és a sie-  
sünk.

— Hogy ezt a házat el kell hagy-  
nom, — mondá Valentin, — kü-  
lönös remegés vesz rajtam erőt.

— Ugyan mitől fél?

— Hátha kémkednek utánunk?

— Ne féljen ettől! Én mindenre  
gondoltam s előre látó voltam!

Mindent megtettem, hogy a kének  
figyelmét ez egyszer elterelsem in-  
nen. De különben nincs mit fél-  
nünk, mert senki sem ismeri kedve-  
nünk szándékát, hogy e házat el  
akárja hagyni.

E megjegyzés valószínű volta Va-  
lentint egy kissé megnyugtatta. A-  
táda a bóröndöt, mely fehéremü-  
veket tartalmazott, Birdnek, azután  
kézen fogta a kis Kirt s nehéz  
szívvel, könnytel szemekkel kilépett  
a szerény szobácskából, melyben  
olyan sokáig élt és ajtaját bezarta.

Mialatt keresztülmentek a kerten,  
szomorúan így szólt:

— Ki fogja apolni virágaimat?

A szégyen rózsafákra ki sem fog  
gondot viselni, pedig ugy szerettem  
öket. El fognak hervadni. Meg fog-  
nak halni.

— Ne féljen kegyed attól. Legyen  
nyugodt. Rózsáidat apolni fogják,  
mintha kegyed itt volna.

— De ki? kérdé éjénken az árva.

— Én, kedves kisasszony.

— Oh, mily jó kegyed.

— Hát jóság az, ha valaki a vi-  
rágokat szereti? — kérdé halkán  
Bird János.

Valentin megszorította a kezét.

Kimentek a kapun, anélkül, hogy  
valakivel találkoztak volna. Az ut-  
cán minden csendes volt Bird be-  
ültette Valentin és nővérét a koc-  
siba és becsukta az ajtót.

— Ön nem száll be? — kérdé  
Valentin meglepetve.

— Oh igen! hanem csak a bakra.  
Innen jobban látom, hogy nem ül-  
döz-e valaki bennünket?

Bird a kocsi mögé ült s a lovak  
sebesen ügetve megindultak.  
A bérkocsis Roch és Fumel bé-  
rence volt.

(Folj.t. köv.)

## RAGÁLYOK ellen

most igen alaposan kell védekez-  
nünk, mert vörhely, kanyaró, typhus,  
himlő és egyéb ragályos betegsé-  
gek télen fokozottabb erővel lépnek  
fel, mint más évszokban, miért is  
szükséges, hogy minden háztartás-  
ban egy megbízható fertőtlenítő szer-  
késznél legyen. A jelenkor legmeg-  
bízhatóbb fertőtlenítő szerege a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és  
eredeti üvegekben 80 fillárért min-  
den gyógyszerárban és drogériában  
kapható. Hatása gyors és biztos,  
miért is az összes orvosok beteg-  
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus  
köztözéseknél (sebekre és dagana-  
tokra) kéz- és arcmosásra és ragályok  
elhárítására, nőknél aiesti irrigá-  
cióra stb. mindenkor ajánlják.

## LYSOFORM- szappan

finom, gyenge pipereszappan, I szá-  
zalék lysoformot tartalmaz és anti-  
septikus hatású. Alkalm szható a leg-  
kényesebb bőrre, még csecsemőnél  
is. Szépit, meghűti és illatosá  
teszi a bőrt. Egy kisérlet és Ön a  
jövőben kizárólag ezen szappant  
fogja használni. Darabja 1 korona.

## Fodormenta- LYSOFORM

erősen antiszeptikus hatású szájjív.  
Szájbüzt rögtön és nyomalanul el-  
tünteti és a fogakat konzerválja Hasz-  
nálándó továbbá orvosi utasítás szer-  
intit toroklobnál, gégbántalmaknál  
és nátha esetén gurgulázásra. Né-  
hány csepp elegendő egy fél pohár  
vízre. Eredeti üvegeje 1.60 K.

Az összes lysoformkészítmények kap-  
hatók minden gyógyszerárban, dro-  
gériában. Kivánatra bárkinek ingyen  
és bérmentve megküldjük az „Egész-  
ség és fertőtlenítés“ című érdekes  
könyvet.

Ahol lysoform nem volna kapható,  
oda közvetlenül is küldünk 6 kor-  
előzetes beküldése esetén 3 üveg  
lysoformot, 2 drb. szappant és 1  
üveg szájjívot.

## Dr. Keleti és Murányi

Vegyeszeti gyára Újpesten.



## Ha szüksége van

izlésesen,  
olcsón,  
és gyorsan  
készített  
mindennemű

## Nyomtatványra,

akkor telefonon,  
személyesen,  
vagy  
levéllel

## keresse fel

a mai  
modern  
igényeket  
teljesen  
kielégítő  
jól  
felszerelt

## Szentes és Vidéke

könyvnyomdát

Ha  
folyóiratokra,  
ivekre kiterjedő  
művekre,  
csak egyszeri

## telefon 32 sz

meghívására  
azonnal  
a legolcsóbb  
árajánlat  
kapható.

## ETERNIT PALA

az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga: új épületeknél lényeges fa megtakarítás, régi faszindelytetők és régi nehéz cseréptetők átfedésére különösen ajánlható. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással díjmentesen szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi fiókjainak:

## SUGÁR és VARGA

Szentesen, Báró Harucker-ú. 9. sz. (Tabajdy ház)

## MIT kiabál?!

hiszen  
mindenki  
tudja,

hogyan olcsón, gyors és  
biztos eredménnyel  
csak a „Szentes és  
Vidéké“-ben lehet  
hirdetni!

## Sodrony-

kerítések,

fekete és  
horgonyozott

bármilyen kivitelben, vala-  
mint mindenféle

## Vas- és fűszerárak

legolcsóbban beszerezhetők:

## Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

## Korváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiú fizetés-  
sel tanulónak felvétetik.

izléses

## falragaszok,

szórócédulák

gyors és olcsó készítését, ki-  
ragasztását és széthordását  
elvégeztetjük a

## Szentes és Vidéke

könyvnyomda.

Gépüzemi  
mezőgazdasági  
kerékgyártó műhely

Soós Antal és Társai.

Szentes, I. Rákóczi Ferenc u. 37. sz.  
Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdálkodó közön-  
ség szíves tudomására hozzuk, hogy  
Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u 37. sz.  
alatt motorüzemi kerékgyártó és ko-  
vácsműhelyt létesítettünk, melynek  
vezetésére Juhász Vince elsőrendű  
szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmába  
vágó új tárgyak szakszerű, gyors és  
jutányos áron való elkészítését. Csep-  
lógépek összes faalkatrészeinek, vala-  
mint modelleknek szakszerű elkészí-  
téséért szavatosságot vállalunk. Ja-  
vításokat gyorsan és lelkiismeretes-  
en eszközölünk. Kiváló tisztelettel:

Soós Antal és Társai

## Fridrich János

műtermében

(Görög udvar)

művészies kivitelű

arcképek készülnek

## Saját érdeké-

ben áll minden

gazdának

hogyan szavatolt elsőrendű feltétlen  
csiraképes vetőmagva-  
kat kirarólag nálam szerezzé  
be. Ugyanígy ajánlom dús táp-  
erejű házi

## korpámat,

a legjutányosabb áron valamint  
saját készítésű drótonatu ke-  
rítésemet.

## A gazdasszonyok

figyelmébe ajánlom legmagasabb  
erejű szappanfőző

## szódámat.

A világhírű kukorica da-  
ráló egyedüli elárulója:

## Grosszmann Lajos,

vegyszerkereskedő. Vásártér.

## Jó és olcsó!

nyers és pörkölt

## KAVE

eredeti csomag-  
ban és kimerve

## TEA

belföldi és jamaikai

## RUM

valamint 1910.  
évi magyarádi

## BOR

literje 1.20 K ért  
kapható:

## Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus temp-  
lomal szemből. 666

## Értesítés.

Alólírott értesítem a m. t. köz-  
zönséget, hogy a Vásárhelyi-u.  
26. sz. a. szobafestő és mázoló  
műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba  
vágó munkát, u. m.: szobafes-  
tést a legmodernebb kivitelben,  
(damas és velour falak) továbbá  
épület és bútorkészítést, bármily-  
en fa-utánzatot (erezést), fé-  
nyezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin  
és lingluster) a legegyszerűbből  
a legkényesebb izlésnek megfe-  
lelően. Több mint tíz évi buda-  
pesti gyakorlatom alatti szakmám  
minden részében bő tapasztala-  
tot szereztem, úgy, hogy a m.  
t. közönség legmagasabb igényeit  
is kielégíthetem.

A m. t. közönség szíves párt-  
fogását kérve, teljes tisztelettel:

## Szabó Imre,

szobafestő és mázoló-m.

## Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló,  
mint ebédlő berendezést mindig

nagy választékban  
talál.

Festett butort pedig a  
legjobbat kapja,

őzv. Kocz Imréné

butor-  
rak-  
tárában  
Szentesen. (Horváth Mihály-u. 7.